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Auxiliar 1: Solucion Problemas 2 v 3

Problema 2
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Problema 3

Solo para fijar ideas, veremos el caso del transformador estrella — delta (en particular,
revisaremos un transformador Yd9, aunque para efectos de este problema no era necesario

especificar nombre de las fases y podriamos olvidarnos de estas).

Transformadores monofésicos: 50 MVA, 63.51/6,93 kV.
Potencia : STrifésico = 3*SM0n0fésico =3*50=150 MVA

Conexion:
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Diagrama fasor:

Ven

Notar que los subindices en maytscula denotan el primario (AT) en estrella.

Razén de transformacién : En un transformador trifasico especificamos las tensiones fase — fase.

Lado estrella: Cada bobina puede soportar una tension de 63.51 kV. Una bobina esta sometida a
tension fase — neutro. Luego la tension entre fases serd 63.51*sqrt(3) = 110 kV

Lado delta: cada bobina soporta 6.93 kV. La bobina estd sometida a tension entre fases. Luego, la
tension secundaria es directamente 6,93 kV.

Entonces:

Razéon =110kV /6,93 kV.

Corriente de enrollado. Dada la potencia de un transformador monofésico y su nivel de tension,

se puede obtener las corrientes de enrollado.
Iar(enrollado) = Syono/ Vi = 50000000/63510 = 787,28 A
Izr(enrollado) = Smeno/ Vi = 50000000/6930 = 7215,01 A

Corriente de linea:

Iat(linea) = Ixr(enrollado) pues el enrollado estéd en serie con la linea (estrella).
De todas formas, es general que Strifssico = 3*Va™IL = sqrt(3)*V*IL. Podemos despejar la
corriente de linea.

Isr(linea) = 150000000/(sqrt(3)*6930) = 12496.76 A.



